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§1. IlpeoGpasoBanune anreGpan4yecKnx BuIpasKeHHUI

1. IpenctaButh YKCIIO B BUAE KOHEYHOMN AECATHYHOI JpobH.

1 3 3
D1 2)% 3)5
7. 7. 8.
)G 6) =35 )25
3 17 11
9)3 5 10) — = 11) =

2 .IlpencraBuTh YUCIIO B BUZIE PAllMOHATIBHOM Ipodu.

1) 0,6 2) 2,3; 3)-1,7;
5)-0,375; 6) 0,85; 7) 2,72;
9) 0,448; 10) 1,625.

3. BEINONHUTE cloXeHWe U BEIYUTaHHE ApoGeii.
5 11 3 7 1
1)35—25, 2)1;;—2;, 3)§+0,75,

11 7 13 15
4)0,8 e 5) 3,4 +Z’ 6)E_Z<;’

4. BEIoONHUTE YMHOXKEHUE U JieTIeHHe Apobei.

3.13. 2,423, 2 .93
1)12'1ﬂ’ 2)33 422, 3)113 25,

5

5) 2+13; 6) 42+ 1,1; 72T 13

S. Cokpatuth apobu

) 5a 2) —-6x2y
15ab’ 18xy2’
63ab 5) 2x+14

)14a3b2’ g8 ’

) 5x-15 )4x2+8x+52
5(x2+1)’ 12(x2-7) °

2
4 -2%

19
8) o5

23
12)2,

4) 0,24
8) 3,725;

3 17
742 -3,

1 . 17
4) 1-2:- IE"

8)28+1L,
9 12

) 63xy>
_81x2y2’

3x2-6x+99

6) T2,



6. Paznoxurs Ha MHOXXHTEJIH U COKpPaTUTh IIpO6I/I.

e D 9
D aa o

7. YIIDOCTHTE BRIpaXeHHe.

D= (G- ) (-
3) (222:5; + a-ll)-b) ' aib; 4) (x"’—y2 x:y) N xj—ly"
95 (-5 O it

7)b - -az—_ab - (124;0,1)2; 8) (m;n B m‘:n) ' an’.
N +35) 105+ (5 -5
1) (G +e) o 12) (5 +5) o5
8. IIpenctasuts B BHE IepHOAMYECKOI HPOGH.

1) %; 2) 2—; 3) g; 4)1 g;
5)=; 6)%; 7)1s 8) %
9. IlpencTaBUTh B BHIE PaLMOHAIEHOMN Ipobu.

1)0,(6); 2)1,(5); 3)0,37); 4)2,(27);
5)-1,(69); 6)0,0(3); N1,1(4); 8)0,3(1);
10. BemmonuuTs neicTus.

1)(17*’1—0,2)-1§+o,6; 2)(§+2,3)-1%—2;



D(3-+(5+26) 4% (134D (03-3-2)-&
7.

7 caal
140%—1385)718 :
0,002 ?

5)(

7)((2,15 ~12):335+52.385 - 15,7) 2 42,25

8)(75:4%—31—33--3)-(1 - +0,35 —22): 1,4

9 (3266 +2: 12,75): (———+1 2):2,5

11. Pa3no>XuTs Ha MHOXHTEIH U COKPATHTH APOGH.

) x%-3x+42 ) 2x2-5x+2 ) 3x2+x—4
1-x2 ° 3x2-12 ° x2-2x+1’

) 4x-x%-3 ) 8—2x—x2 1e290-12
2. b 2. -2 D —

12. YIIpoCTHTH BEIpaXKeHHE.
2a%-a 1 a-1

D (=) (G- wtm)
a?-a+1 a+l a?-a+1

( a a +25) ) a-5 .
a-5 a+5 25-a2?/ a2+10a+25°

3)( x—-2y L x+2y ) (x+2y)?%
x24+2xy x2-4y2 T (2y-x)2 4y2 '’
Yt 5m) T (52~ magm )
x2—4y2 2y—x/ ~ \x+2y  x2+4y2+4xy)’
( 1 ) _a*—2a2b%+b*
a+2ab+b2 a2-2ab+b? ab ?
)2a2—a—1 a . a a-1
a?-1 az-1 " a-1 a+1’



7) 3¢ 3 .(a+2_ 1)

a?-9 a2-9°'\3a-3 a-1

) a?  9-a® | 27+ad® | ( a? )
3+a a?-3a 3-a

y? 1 ( 2 1).
9)y2-1+y2—1' 2y-y? 2-y)’

10) 2m 2 (m+1 1 )

m2-4 m2-4"'\2m-2 m-1

13. BEINOMHAUTE NEHCTBHSA C ECATHYHBIMU APOOAMH, HE HCIIONB3YS KaJIbKYJISTOP.

A. CioxxeHue

1) 15,0084 + 0,4548;
2)2,773 + 78,73;

3) 4,929 + 0,0762;
4) 0,5867 + 0,4133;
5) 2,878 + 47,122;
6) 23,08 + 95,884,
7) 0,0065 + 71;

- 8)92,02 + 94,98;

9) 0,001084 + 6,247;
10) 4 + 3,7305;
B.YMHOXeHHe

1) 0,045 - 0,0672;

2) 100 - 0,0668;

3) 0,0001 - 611;

4) 645 - 6,4;

5) 0,00998 - 9,4;

6) 0,25 - 756;

7) 0,034 - 48;

B. Jlenenue
1) 0,0696 : 0,00001;
2) 5,445 : 0,099;
3) 632 : 395;
4) 0,6956 : 0,074;
5) 360 : 100000;
6) 0,00095 : 0,0001;
7)0,108852 : 12;
8) 3 : 96;
9) 2421 : 4,5;
10) 415,87 : 91.
I. BelunTanue
1) 17,013 — 3,013;
2) 8,535 — 0,8535;
3) 2,38268 — 0,61268;
4) 0,0072816 — 0,00723;
5) 225,9791 — 223,1;
6) 26 — 0,0914;
7) 2,1029 — 2,025;



8) 25 -9,7; 8) 19,081 — 4,9017; | |
90,1 - 1,5 9) 0,14766 — 0,04922; = =
10) 59,2 - -2,5; 10) 1276,4 — 8,8323;

14. BBINONHUTE AEHCTBHS C IECATUIHBIMU JPOGAMH, He HCTIONb3Ys KaJIbKYJISITOP.

1)9,84 — 16,32 (8- 7,45) + 2,186;

2) (2,12 + 1,07)- (2,12 - 1,07);

3)40- (7,12 + 11,043 : 2,7);

4)7,371:(5- 3,18) + 2,05 (17,82 - 7);
5)27,5967 : (8- 1,186) + 3,02;

6) (4,694 — 3,998):4,35 + (4,5 * 5,4 - 0,06);

7) (46 * 3,5 4+ 1532) : 31,42 + (7,26 - 5,78) : 0,148;
8) (101,96 - 6,8 * 7,2) : 4,24 - 3,4 % (10 - 6,35);
9)51,328: 6,4 + 3,2 * (10 - 4,7) * 2,05;
10)86,4 * (17,01 : 4,2) : 6,4;

11) 42,26 - 34,68 : (33,32 : 9,8);

12) 12,6 : (2,04 + 4,26)- 0,564;

13)(52: 26 + 26: 52) *6,1 + 525: 5;

14) (20- 13,7) * 7,4 + 18: 0,6;

15)7,72 * 2,25- 4,06: (0,824 + 1,176)- 12,423;
16) (42,12 * 0,12 + 112,016 * 0,1): 1,6 - 9,424;
17) ((4,2 *0,81 - 6,8%0,05) : 0,5)) : 200;

18) 2,6 * (4,4312 + 15,5688)- 6,66 : (8,2 - 6,72).

§2. IlorpemnocTs BLIYHCACHHIT

13. I'pannna abcomoTHON MOrpelHOCTY NPHGIHIKEHHOro 3HaveHus 486 gmcia x

paBHa 0,5. YKaxkuTe rpaHHIIbl, B KOTOPBIX 3aKITI0OYEHO YHCIIO X.



16. Haiinure rpannny aGCcomrOTHON MOrpeIHOCTH H3MEpEeHHuH, NOJIYYeHHEIX B

BUZie HepaBeHCTBa 27 < x < 28.

17. Ilnomans kpyra pasHa 37,5+ 0,2 (cm?). Haiigute TPaHHLBl U3MEpEHHs

IUTOIA Kpyra.

18. Brruucnure OTHOCHTEIBPHYIO IIOTPEINHOCTh 4Hucia T = 3,14, cuutas 7 =

3,1416.

19. Haiinure abCOMOTHYIO HOMPELIHOCTS OKPYIIEHHS JI0 €AMHHI] YHCTIA: 1) 0,8; 2)
7,6; 3) 19,3; 4) 563,58.

20. Oxpyrnute ¢ HauMMeHbLIEH MOTPENIHOCTHIO O THICAYHBIX, COTBIX H JECATHIX

ancno: 1) 0,2373; 2) 3,35779; 3) 14,00281; 4) 5,326.

21. Onextpudeckass LeNb COCTOMT M3 TpeX IIOCIEIOBATENBHO COSTHHEHHDBIX
NPOBOIHHUKOB  C  CONPOTHBIEHWAMH Iy = 4,84 0,05(0M), 1, =6,25+
0,005 (Om), r; = 7,725+ 0,0005 (OM). Brouuciure obmee COTIPOTHBJIEHHE
meni R no dopmyne R=r; +r, +r;. Haiinure abcomotHyro AR wu

OTHOCHTCIJIBHYIO E€g NOTpE€IIHOCTH.

22. Beuucnute pasHocts a =13 —+/5 ¢ YeTBIPbMs 3HAYalllUMH ILUQpaMH.

Haiinure aGcomoTHyIo Aa ¥ OTHOCUTENBHYIO €, HOrPELIHOCTH.

23, HaiijuTe OTHOCHTENBHYIO [OrPENIHOCTD TIPH BEYUCIEHHH 00BeMa Ky6a, eciu

NPHONMKEHHOE SHAYSHHe UTHHEI pebpa KyOa pasHo 3,840,05.

24. C KakoH TOYHOCTBIO ClE/IyeT U3MCPUTh CTOPOHY KBajapara, 4YTOObI
OTHOCHMTCJIPHAs MOTpemIHOCTh He mpesbiana 0,3% ? IIpubmmkeHHOe 3HaueHHe

CTOPOHBI KBaJpaTa paBHO 6 (M).

25. Haiimure npoussenenne umcen 0,456+ 0,0005 u 3,35 40,005 wu

OTHOCHTEJIBHYIO ITOTPEIIHOCTD IIPOU3BECACHUA.



§3. Pemenne anreGpamveckux ypaBHeHHMil u HEPABEHCTB H CHCTEM

JIHHEHHbIX YpaBHEHHIHH.

26. Pemuts ypaBHeHue.

D4x—§—§=5%

5(x+1)_2(x—1)_x—3_ ]
2) 8 11 2 =9

3x x 2x
3)?+-6-—'?—13,

x-3 x-4 x-5 x-1
D 3 2 g’
HEE - =7k 4 1

6)5(x+5)+3(x+2)-7(x+6) =x;
7) 5(x+5)+3(x+2)- T(x +43) =x;

8) 6x-8=10x- (4-x); 8 __9 1 o
) (4-x) 13) ———+—=0;
9) 3+x=8x-(3x +7) 14yl _ 3
0 x42 _x-1_ 3 x+7 x-1"
)x—8 x—8—2' 15) 3x+1_x_—_1___1.
11)4_x__x—'_3 X+2 X—-2 !
x+5  x=-1 2x—2 | x+3
12) 219 7, 16)3m T =5
2x-3  4x—6 2’
27. Pemuth HepaBeHCTRA.
Dx+6>2—3x; 2)3x—6=4x—-9;
2x-1 10x+1 6+4+2x
3) s - 3x> - H-1< ” <0;
5) 7—26x +10x < 20:+1 + 2; 6)xT—3 _ Sx S 6x—4 _ 2;
1 x-1 2x+1 X+3 x-4 1—x 2x—1 3
-—|— - _ Nx ———<L —-=
7)2 ( 4 9 ) > 4 9 ) 6 — 2 4
9) x% > 1; 10)-x2>18  1)**<9; 12) 22 < —;

10



28. Penmite HepaBeHCTBA.
Dx? +2x > 0; 2)3x-x2 > 0; 3)25x% - 36x < 0;
4)3x+2x2% < 0; 5)7x2 + 4x > 0; 6)5x-7x% > 0.

29. Pemnth HepaBeHCTBA.

1) (x-1)(x+2)> 0; 2) (x+3)(x-7)< 0;

3) (x+5)(x-6)= 0; 4) (x+4)(x-5)< 0;

5) (5x-3)(2-x)> 0; 6) (2x+7)(8-2x)< 0;

7) -(4x-5)(3+x)= 0; 8) (6-5x)(3-9x)< 0;

9) x(x+2)< 0; ' 10) -10x(2-15x)> 0;
11) (1-vV2x)(1+/2%)> 0; 12) x2-x-90> 0;

13) 6x2-7x+2< 0; 14) -x2-2x+48< 0;

15) 8x2+10x-3< 0; 16) 25x2-10x+122> 0;
17) -49x2+28x> 4; 18) -x2-13x-170< 0
19) 4x2-4x+5< 0; 20) 2x2-3x-170< 0;

30. Permts 3an1a4y Ha COCTaBIIEHHE KBaAPATHOIO yPaBHEHMS.

1) Yucnutens nqpoby Ha 2 MeHbIIE ee 3HAMeHaTeNs. ECiH CIOXHUTD ee ¢ o0patHoif
(v 34 (v
el JpoObIo, TO UX CYMMa COCTABUT = Haiinure 31y npo6s.

2) Haligure nBy3Ha49HOE YHCIO, €CIM H3BECTHO, YTO mudpa ero eguHun Ha 2
Gonbite UAPE! €ro AECATKOB M YTO MPOM3BEIEHHE YHCIA HA cyMMy ero nudp
paBHO 144,

3) IlepumeTp npsMOyronbHKKA paBeH 42 CM, a IJIHHA €To JUATOHAIH paBHa 15 cm.
BrriuciuTe JIMHBL CTOPOH NMPAMOYTONBHUKA.

4) Ilnomans HpSMOYroibHHKA paBHAa 192 cM?, a ero IIepUMeTp paBeH 56 cM.

Berauciure AJTHHBI CTOPOH IPSMOYIOJILHUKA.

11



5) W3 mmcTa xene3a HpAMOYTOJIBHOH (OPMEI CHeNaHa Kopobka (6e3 KpBILIKH),

o6weM KoTopoii paBeH 750 cm’. JUist 5TOTO MO yIyiaM JIHCTa BhIpe3aHbl KBAJPaThl

CO CTOPOHOM, paBHO# 5 cM, M IONYYUBIIHECA Kpas 3arHyThL. Haiinute pa3sMepsl

JIHCTA JKeJIe3a, eCilH OHA U3 er0 CTOPOH Ha 5 cM Gonblie ApyTrok.

6) CymMMa JUIHH OKPY’XKHOCTEH IepeliHero 1 3aAHero KoJec MOBO3KH paBHa 5 M. Ha

npoTshkeHHH 60 M epejHee KOJeCo Chenaio Ha 9 o6opoToB GoJblIe, YeM 3aIHEE

Ha nmpoTshxkeHuH 63 M. Halinure ANHHEL okpyxHocreit [; u l; korec.

31. Pemnth ypaBHEHHE.

3__2 . V5 2 NI
== =2 =2
x 3 2x—-1  3x+2 3x-1  2x+5° . .
w2 __1 53 = _2 . 2 __3
Ja-3x ~ 5x+4’ ‘x+1~ 3(x-2)’ J5—2x ~ 2(x+4)
32. Perith ypaBHEHHUE.
2x+1 _ 4-X 3x-2 _ 2x
J3-x  x+1’ Jx+3 ~ 3x-1’
\5-x _ 3x-3, \2x—3 _ 4x—6
Joax+1  x+2’ /x+4 ~ 5x-1’
33. Pemuth HEpaBEHCTBA.
x—2 5x+1 2x+3
1 = 0; 2 ; <0;
)2x+3 - )Z—x > 0; 3)3x—2 -
3(x2+4) x+3 4-3x
<0 5)y———=>0; 6 <0;
4) x—5 = 0; )—2(x2+7) ! )2x+7 !
x+8 3x+7
7 = 0; .
)5—3x = 0; 8) x—2 <0
34. Pemiuth HEPaBEHCTBA.
x—-2)(3-2x 2(x—-4
1)(_J_l > 0; ) x4 < :
x+4 (3x+2)(3x-2)

\(5—4x)(x+2) .
I — < 0;

y  (4+3x) .
/(3+2x) (x+5) ’

12



x2-4

\(2x=3)(2x+3)

—— >0 6 <0
5)(x+3)(x—1) 20; 7 16-x2 |
3S. Pemmnth HepaBeHCTBA.
x2%+3x x%—4x+3
1) — = 0; )W <0;
((x+2)(x?=2x+1) _ \(x=3)(x—x2-1) _
3) 4-3x—-x2 2 0; 4) x2-2x+1 = 0;
V(X =1)(x+2)(x-3) . ((xZ=x+5)(x-2) .
/ (x+1)(x-2) > 0; (x+1)2 =0
\(x—2x2-5)x2 . \(x3+8)(1-x)2 .
7) (x2-4) <0; 8) x2-5x—-14 2 0;
3 2_ 2_
9)(x 27)(x2 3x+2) < 0; 1O)(x+1)(x 4x+4) < 0.
x 5-x
36. Pemuuth cucteMy ypaBHEHHIA.
1{2x+y=11 {x+3y=—2 3{7x+y=—16
)3x—y=9 )2x+5y=—3 ) y—2x=-1

37. PewmTs cucTeMy ypaBHeHHIi cnocofaMu anreGpaHdecKoro CIOXKEHMA,
IOJCTaHOBKH, rpaduyeckuM 1 Metonom Kpamepa.

{5x—2y=7 {8x+4y=7 3{235—3y=-—3
N3x + 4y = 25 Nax +2y =9 ) 9y —6x =9

38. Eciu yBenuquTE IIMPHHY HPSMOYTONBHOM MUIOMANKK HAa 4 M, a ee JUIHHY
YMEHBIINTh Ha 2 M, TO ee IUIOMaAh YBEIHUUTCS HA 8 M’ €CIH e IUPUHY
YMEHBIUUTD Ha 3 M, a JUIMHY yBEJIMYUTh Ha 1 M, TO ee IUIOIIaAb YMEHEIIUTCS Ha 23

m°. Haiizure IMMPHHY U JJIVHY IUIOLIAKH.

39. BenuyrHa ORHOTO M3 YITIOB TpeyroibHHKa paBHa 50°, a pa3HOCTH 3HAYCHHIA
ABYX Apyrux yrjio pasHa 10°. Haiinute yris! TpeyronsHuka.
40. Cymma 5% aucna a u 4% uncna b cocrasnser 16, a cymma 6% uncna a u 8%

yucina b coctasnser 24. Hafinure nckoMmble yucia a u b.

13



§4. IlpeoOpa3oBanue crenexeii

41. Beraucnuts Ge3 IOMOLIH KalbKyIaTopa

(e Q7 () <@ -5 1

-0~ @-07)
B -5+ wran;
)

)0

) (33 (4V4) ™ 4 -(—'zi)_s)_3;

9) ((643) + (0.25)™) - (~0,5)%)

10) ((2719)V/2 — 7(—0,5)~2)

11) (630 : (0—'12;)_1 — (7-45)™ 2) (1D,

12) (4 (432)Y2 4 3 (5_1175)_1)_1;

13) (_2-5 +9. (2—15)1/3 + (@))'1;

19) (7™ -E5) - aer;

32
15) 245

14



42, BEITIONHUTD OefCTBHS C OYKBEHHBIMH BEIPRXEHHAMH C PalOHATEHBIMH

CTCHCHIAMMU.

(x5/8)"
D5

(n1 / 4)4/3
Vs’

7) (b5/6)3 Vb3 ;

4)

10) (a~1b2)?/3 ;

x—2 \1/2
13) (y5/3z‘1) ;

mz/sm-1/4)6

16) ( ———

19) (n%/7 +n71) .

21) Vabc - Va3b2c - Yb5¢2 ;

Y8x%yS Y[ax3y

4,/2xy2

23)

§5. Jlorapudmei

43. BEIYUCIHTE
1)lg5+1g2;
2)logy, 2 +log,, 72;
5)log, 15 + log, g;
7) log% 54 — log§ 4;

9)log,3 Y169:

" SfanT
2) V27a- 3343 ; 3) 192t .

6t11 2
5) V9cs - /3¢ ; 6) V8a3 - Y245 ;
4;/_—3 b—5,6
Y r .
8) 9/2 * 9) 11504 °
(v1/3)
-3/7 -1
11) (a*5/%) (%) 5
y ‘
2 3/4
(y2/7y95) a _
14) —yz ; 15) (a0‘3) ’

1

1 /3. 176V, .
17)(m‘%)23+m“§; 18) (n¥ - niE) s

20) 2ab - V4a2b - 3/27b ;

22) Ya3bz - Y/3a2h3 ;

3)log8 + log 125;
4) logs 6 + logs %;

6) logs 75 + logs 3;
8) logg 1—16 — logg 32;
10) log V243;

15



11)logy V121, 12) log, %12_8

44, BEYMCINTD, HCTIONB3Ys CBOiicTBa Jorapudma.
1) logg 12 — logg 15 + logg 20,

2) logg 15 + logg 18 — logg 20;

3) logz 12 —logz 5 +logs 21,

4) 2log, 12 +log, 8 +log, 6;

5) %log% 15 + %log% 27 =2 log% 6;

6)=19 0,001 + 1g /1000 ~ =19 v/I0000;

45, BEMUCIATD, HCIIONB3Ys (HOpMYITy Nepexo/ia K HOBOMY OCHOBaHHIO.

) logs 8 | 2) logs 27 3\1095 36—logs12 log,8
log; 16’ logs9’ / logs 9 * l0g,15-log;30

46. Be1yuciauTh.

Jlog2 24—-;— log, 72 \l0gz 4+logz V10,

; / ’
}logg 18—% logs 72 ’ log, 20+31log; 2
\ log; 14—% log; 56 ' \3 log 2—% log; 64
}logs 30-—;— loge 150’ }4 logs 2+—;— logs 27

47. BelpasuTh JaHHBIH jorapudM uepes jorapupm ¢ OCHOBAHHEM 7.

1)logs3; 2)lgé6; 3)log; 2 4) 1095% 5) In7

48. JlaHo paBeHcTBO logs 17 = m.

Haiitu: log3 51, 10927 17, lOg27 51, 2 lOgg 153.

49. Iano paBeHcTBO log; 2 = m. Halitu: log,g 28.
50. Jlauo paserctso log3 =m, log 5 = m. Haiitu: logys 30.

51. Pemiuth ypaBHEHHE:

16



Dlogs x = 2logs3 +41logzs2;
3)log, x + logg x = 8;

5)loge x* + log sx = 3;

NDlogs x + loge x + log17x = -1—:;

9) logs x log, x = 4log; 2

52. Pemuth ypaBHEHHE:!

Dlogzx —9logs x = 4;
6

Nlogzx —151log,7; x + 6 = 0;
3

53. Pemuth ypaBHEHHE:
Dlog, x —21log, 2 = —1;
Nlog, x +1log, 2 = 2,5;

Dlog, x —2logrx =9;

2
4)logs x = 9log,; 8 — 3logz 4;
6)log,x —log1ex = i.

8)logs x +log zx +logix = 6;
3

10)logs x logs x = 9 logs 3.

2)logzx + 5logex — 1,5 = 0;
3

4)16logz x +2logsx—1=0.
16

Dlogs x +21og, 3 =3;
Mlogx — 6log, 3 = 1.

§6. TpuronoMeTrpuyecKkue npeodpa3oBanus u pyHKIHH

54. BeIpa3uTh 3HaueHHs QyHKIMH JQHHOTO apryMEeHTa 1epe3 3HauCHH byHKLHH

yIBOEHHOTO apryMeHTa:

1) sin® 15°; 2) cos? %;

3) cosz(§ - a); 4) sin® (E + a).

55. HaiiTi 4nclIOBOE 3HAUEHUE BHIPAKEHUS:

1)2 coszg— 1;

3) g + 2 sin? 15°%

2)1—2sin2§-;

V3
4) -+ 2 cos? 15°.

56. ITycts cos 0=0,6 u 0<a, <1;-. BrIuncIuTh:

1) sin %; 2) cos -‘23;

3) tg%.

. 3. n
57.1lycte sina = cH ;<u<7t. BEIYHCITUTE:
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. a. a,
1) sin > 2) cos >

58. Beraucnuts:
1)sin 15°;

59. YnpoctuTs.
1+cosa
D7 ;
—-cosa

3) (1 +cos2a) tg a;

1-cosa
6 .
) sina ’

1+cos4a_
sin4a ’

8)

60. [lokaszaTh TOXAECTBO.

1A

1) 2 cos? (——%) =1+sina;

4

T 2 .
3) 2 cos? (———) =1 —sina;
4 a
1-cos2a
) sin2a ctga=1;
a
. 2tg S
sina = —2%;
7 1+tg? g’

61. Pemite ypaBHEHHE.
D)l1—cosx=2 sing;
3)1 - cos6x = 2sin3x;

X v/ X
51— cosz = 2 cos(; - Z)’

7)2sin? 2+ >sin2x = 1;

62. Beruucnuts 6e3 Tabnumn:

1) c}os 105° + cos 75°;
57

117
COS— + cos—
3) 0 12 + S12’

2) cos 15°%;

3)tg %

3) tg 22° 30",

1+cos2a+sin2a
2)— ;
sina+cosa
4) (1 — cos 2a) ctg a;
) sina
1+cosa’

1-cos2a+sin2a
1+cos2a+sin2a’

9

2) 2 sin? G—%) = 1-sina;

4)25in2(§—-£—) = 1+sina;

) sin2a __ ta a:
1+cos2a 94
1-tg? 2
8)cosa = z.
1+t925

2)1+cosx=2cos§
4)1 + cos8x = 2 cos 4x;

% _ 2 sin® — 7).
6)1+cos;—251n(2 2),

8) 2 cos?x — %sin 4x =1

2)sin 105° — sin 759

11w sm
4) cos— — cos—;
12 12

18



5)tg 267° + tg 93°; 6)tg = +tg =,

. 7T (4 . 0 o o
7)sm5—sm-ﬁ, 8) sin105° — sin 165

63. VIIpocTuTs BEIpaKeEHIe:
1) sin (5 + a) +sin (2 - a);
2)cos (5~ ) = cos (5 + )
3)sin? (T + ) — sin? (2 - a);
Dcost(a =) —eos (o +)
5) Sinatsin 3a, 6)

cos a+cos 3a’
) 2(cosa+cos3a), 8) 1+sina-cos 2a—sin3a
2sin2a+sin4a’ 2 sin? a+sina-1

sin2a+sin4a
cos 2a-~sin 4a’

64. JToxa3aTh TOXIECTBO:

1) cos* a — sin* a + sin2a = V2 cos(2a — Z-);
2 2
2) cosa+cos(?+a) +COS(—3——a) = 0;

3) cos? a + cos? (g + a) + cos? (% — a) = g;

) sin 2a+sin4a—sin 3a
cos 2a+cos4a—cos 3a

=tg 3a.

65. IIpeobpazoBath B poH3BeAcHHE:
1)1+ 2sina; 2)1-2sina; 3)1+2cosa;
4)v3 — 2 cosa; 5)1 +sina; 6)1 —sina;

7)1+ cosa+sina; 8)1—cosa—sina.

66. Peints ypaBueHue:

1)sin3x +sinx =0; 2)cos4x+cosx=0; 3)sin3x =sinx;

4)tgx+tg3x =0; 5)sin5x+cos(x—3?n)=0;
19



6) cos(2x — ) — sin (4x + EE) = (;
2
7)sin3x + sinx = 2 cos x;

8) cos 5x — cosx = 2sin3x;
T T

9)cos(x+z) —cos(x _Z) = 0;

. T . 4
10)sin (Zx - ;) —sin (Zx + 5) = 0.
67. Beruncnurp
1)arcsin 0; 2)arcsin 1;

.1

4) arcsinz; 5) arcsin(— -‘/zz);
68. Beruncaute
1) arcsin1 — arcsin(—1);
3) arcsin% + arcsin(g);
5) 2 arcsin g + 3 arcsin(— ;);
7) sin (arcsin iz—g);
9) cos (arcsin%);
11) tg (arcsin g);

13) sin (4 arcsin 1);

15) cos (5 arcsin \/?5);

. V3
3) arcsin—;
2

6) arcsin(— {5)

.1 . 15,
2) arcsin - + arcsin(— 5),

4) arcsin (— ‘/?5) + arcsin(— %),
1

6) arcsin (Ti) —4arcsin1;

8) sin (arcsin %);
10) sin (arcsin iz-i);
12) sin (arcsin g);

14)sin (3 arcsin -\/2—5);

16) cos (6 arcsin 1);

.1
17) tg (2 arcsinz); 18) tg (4 arcsin g).
69. Berauciuth
1) arcsin (sin %”); 2) arcsin (sin 2?"); 3) arcsin (cos s?”);
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4) arcsin (cos ‘%"); 5) arcsin (2 sin %); 6) arcsin (% tg %);
7) sin (arcsini); 8) sin (arcsin(- %)); 9) sin (1t — arcsin %);

10) sin (m + arcsin -32-) ; 11) cos (g — arcsin 12) cos (g + arcsin -;-).

1
7

70. Pemiute ypaBHEHHE:

)sinx = ?; 2)sinx = ‘/?_2_;

. 1 o1
3)smx——ﬁ, 4)sinx = >

71. Pemiute ypaBHEHUE:

iny = > iny = 2 iny = — 2
1)smx-4, 2) sinx == 3)sinx = >
inx = —% =5 =_1
4)sinx = > 5)cosx = Y 6)cosx = 7
7)sinx = 1—+3£; 8)tgx = I—Zﬁ.
72. Pemmts ypaBHeHHe:
1)sin 3x = 1; 2)cos 2x = —1;
3)\/7$in§=—1; 4)2cos >=+3
5)sin(x+%n)=0; 6)tg(2x+§)=0
1 : __ 1
7)cos 2x —1) = py 8)sin (3x + 2) = ok
73. Pemurts ypaBHeHHE:
. ;4 . —ain (LT _ Q.
1) 2 sin (3x’—;)+1-0, 2)1-sin (3+5) =0;
3)3+4sin(2x+1) = 0; 4)5cos(2x+1)—-2=0
5)3 cos (3 — 4x) = V/10; 6) 2 tg (5x —7) = —/15.
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74. Pemnth ypaBHEHHE:!

1) (2 sinx—1)(3tgx +1) =0;
2) (4 sinx —3)(2sinx +1) = 0;
3) (2 cos2x — 1)(cos4x +1) = 0;
4) (4 sin3x —1)(2ctgx +3) = 0.

§7. KomniiexkcHble YncIa

75. BEIYHCIINTB:
1) (3-2i) + (5+3i); 2) (1+2i) — (3-1);
4) (1 +3)(-7 + 2i); 5) (2 - 1%

76. Haiitu pemenne ypaBHeHuH (X,y€ R):
1) (1 +i)x + (2 H)y =5 +3i;

2) 2x + (1 +H)(x +y) =7+

3) (3-y+x)(1+) + (x-y)(2+i) = 6-3i.

77. BEIUYUCIUTD:

3) 3(2-i) 3 — D
6)(1 + 2i)3.

1) i13; 2) i65 _1_ 2.
3) (1—i) i

5 2i-3 2430
D T N4 =
DEE(-D+ 1 8)T5(+D+ s 9) (2 — i)?
78. Haiiti 21, ecnui:
z = 7-12i; 2) z=3+4i; 3) z=-3+7i; 4) z=i.
79. BEIYHCIIUTS:

=304 7 14\ "12 (1+)°

DA+iV3) a-95 2 (ﬁ) ; 3)
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80. TIloctpours  TOUKH, COOTBETCTBYIOILME  KOMIUIEKCHEIM  YHCJIaM:

—1; i; —V2; =3i; —4—2i; 34+10; =6 + 2i; 2 + 2i; =2+ 2i; =2 — 2i.

81. Haiftn cymmy, pasHOCTB, MpoM3BeIEHHE W YaCTHOE KOMILIEKCHBIX qicen,
U300pa3suTh FEOMETPHYECKHU JAHHBIE YHCIIA U pe3yJbTaTh JeHCTBHH.

1) Zl='2+i, Zy = 3 - i; 2) Zl=-3, Zy = 4i,

82. M306pa3suth reoMeTpuyYeckoe MHOXKECTBO BCEX KOMIIEKCHBIX GHCEI z=x+yi,
IUIs1 KOTOPBIX:

)x=2; 2)1<x<3; 3)Rez=Imz; 4)Imz=2Rez

83. HaiiT MOXyNE M apryMeHT ClleflylOLIMX KOMIUIEKCHBIX YHCEe H HPEACTABHTE

HX Ha KOMIUJIEKCHOH IIJIOCKOCTH:

) z=1+i; 2)z=+3-i; 3)z=+2i; 4yz=2; 5S)z=-i.

84. YKasaTh Ha KOMILIEKCHOH ILTOCKOCTH MHOMKECTBA TOYEK, COOTBETCTBYIOLLHE
KOMIUTEKCHEIM YHCIIaM Z, YAOBJIETBOPSIOIINE YCIOBHSM:
1) |z| =1; 2) |z] £ 5; 3)1< |z| £ 2; 4) arg z =0,

T

S)ESargst; 6)|z—1|=§ Nlz-3+2i] <2.

85. TIpencTaBuTh CreayIoNIHe KOMIIEKCHBIE YHCA B TPUTOHOMETPHYECKOM BUIIE:

1)1, —1, i, —i;
2) 2= 33i;

86. daun! yncia

Z —cosn+isinn zZ —cosn+isinn A —cos—+zsm—
1= 8 8’ 2= 12 12> “3 24"

Z]_Zz 4) 2123

Beraucnure: 1) 2,2, 23;
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1-i
87. Beruncnuts |z| u argz, ecnu Z = ——

V3+i’

88. BoIYMCIINTE KOPHH M pe3yNbTaT H306pasuTh Ha KOMILIEKCHORH MITOCKOCTH.

DVL, 2)Vi, 3) Y=1+.

89. IlpezncTaBuTh B OKA3aTeNBHOM (JOpMe KOMILIEKCHEIE YHCIIA:

-1-; 2)3i; 3)Y=-1+i.

90. HaiiTyi TPUrOHOMETPHYECKYIO i alre6pandecKyio hopMy AT YHCE:

i i . ,
1) z=2e+; 2)z=4ez ; 3)z=3e™; 4)z=¢.

“ 29 -
91. Haiitu 2,2, u ~» PE3YJIbTAT 3anKcath B anreGpandeckoi Gpopme.
2

1) z; = 1,5e%7%; z, =0,7¢17E,

—-0,7i+3i. 1,5+2i
) .

2)z;=e Z,=e
4 .
92. Brruncnuts z° u \/E, pe3yJbTaThl NPEACTAaBUTE B anredpandeckoil hopme u

1300pa3sUTh UX Ha MIOCKOCTH.

1)z=42e%3 2)z=0,4e™; 3) z=3,5e5; 4)z=-16.

93. PelmTb ypaBHEHHS Ha MHOXKECTBE KOMIUIEKCHBIX YHCEN M PaslOXKHTb
MHOTrOWIEH Ha MHOXKUTEIIH:

Dx?+x+1=0.

2)x3+x%+2x—4=0.

3)x2+3x+4=0.

4)x3 =27 = 0.
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94. Pemnre ypaBHeHuUeE:
1)z% =-81 2)z% = -3 3)z2+0,01=0
4)9z2+125=0 5)z2=—2 6)z2—-3Y3=0

95. Briuncnurs:

1)WV36 2049 3)W=36 4yW-49 5)V-8 6W-27

96. Peumite ypaBHeHHE:
1)z2—2z+2=0 2)z2—-4z+5=0 3)z24+6z+13=0
MHz2+4z+13=0 5)z2+2z+17=0 6)z2—8z+41=0

97. CocraBuUTh NpHBEeEHHOE KBaJpaTHOE ypaBHEHHE, UMEIOLIee

KOPHH:
Dz =2+42i,2, =2 —2i 3z, =2+3i,2z,=2—3i
Nz =—4+i,z,=—4—i 4z, = =T —4i,z, = =7 + 4i

98. Pemure ypaBHeHHe:
1)z2 = =3+ 4i 2)z2 = 8 + 6i 3)z2=5-12i
4)z? = -7 + 24i 5)z2=-15+8i 6)z%=24—-10i

99. C IOMOIUBIO TPUTOHOMETPHUECKOH (HOPMEI KOMIUIEKCHOIO YHCIA PEIIHTE
YpaBHEHHE:

1)z2 = —i 4)z% = —i 7)z% = 9i

2) z? = —16i 5)z2 =-2-2iV/3 8)z2=2-2i3

3)z2=-14+i 6)z?=1+i

§8. IIponsBoaHasi GyHKUUH H HHTErpaJ

100. Beryucnure npousBoanyto f'(x) npu JaHHOM 3HAYEHHUH apryMeHTa Xg:
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Df(x) = 4x3 —3x% —x — 1, Xo = —1;
2) f(x) = 3x* — 2x2% + 4x — 1, Xo = —1;
Nf(x) =1—-x2+x3—x*+x° x,=2.

4)f(x) = (2x3 - D(x?% + 1), Xo = 1;
5)f(x) = (3 —x?)(4 + x?), Xo = —2;
6)f(x) = (x3 + x2)(x% — 1), Xo = —1.
Nf(x) = (x2 + 2x — 1)*, Xo = —1;
8) f(x) = (x3 + 4x2 + 3)7, xo = 1;
9) f(x) = (3x — 1)%, xo = 1.
10) f(x) = =, Xp = 2;
11) f(x) = (—1%2)2 Xy = 2;
— 1 —
12) () = s %o =1

101. Haiinute npou3BOAHYIO TPUTOHOMETPUIECKUX (DyHKUMIA:

1) y = sin 3x; 2)y = cos 2x;
3y =tgx —x; 4)y =ctgx + x;
5)y=tgx —ctgx; 6) y =sint cost;
7) y = sinx(1 + cosx) 8)v = 1:2zz

102. Haiinute mpou3BOAHYIO CIOXKHBIX (hYHKIHHA:

1) y = sin? 2x; 2) y = cos?(3x + 6);
3Dy =tg3x; 4)y = ctg?(—4x);
5) y = 4cos? 3x; 6) S = ,/sin2¢.

103. BruuciiuTe Ipou3BOIHYIO TPUTOHOMETPHYECKOH QyHKIUH IIPH JaHHOM
3HaYEHUHU apTyMEeHTa X:

1) f(x) = sin? 2x, xo = m/16;

2) f(x) = cos? 2x, xo = 1/16;
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3) f(x) = tg? 3x, Xo =1/12;
4) f(x) = tg? xsin x, Xo = T/4;
104. Bpruucnure CKOPOCTH TOWKH, ABIXYLEHCS NPAMOJHHEHHO MO 3aKOHY

S = 4 sin 3t, B MOMeHT BpeMeHH t, = Z;—. 3nech S — myTh, t — Bpems (C).

105. BoluuciuTe CKOPOCTH TOYKH, ABIDKYIUEHCS MHpAMONHHEHHO IO 3aKOHY

S = tg 2t, B MOMEHT BpeMeHH t, = %. 3xecs S — 1myTh, t — Bpems (c).

106. Berumciure {'(x) Npu JaHHOM 3HAYEHHMH apTYMEHTa X'

1) f(x) = arcsinx + 2arccos x, S Xp = g;
2) f(x) = arcsin 2x, Xg = \/Tg;
3) f(x) = arccosV3x, Xo = é,
4) f(x) = arcctg3x, Xog = %;
5) f(x) = arcsin i; Xo =V2;

107. Beraucnute npon3BOAHEIE JIOTAPHPMHYECKHUX U ITOKA3aTEbHAIX (yHKIIHH:

Dy=xlnx; 2)y = (nx-1);
3) f(x) = ==, 8) f(x) = lg 2x;
5)f(t) =21g(t + 1), t=1; 6) y = Insinx;

7) f(x) = —Incosx; X =m/4; 8) f(x) =Intg2x;
9) f(x) = 43%~2 10) f(x) = 8% — 5x
11) f(x) = 55in3x 12) f(x) = 3x5e82%

108. Haiimute npoMexyTKy BO3pacTaHusl H YOBIBaHHS (QYHKIIHH:
1y =x%—-6x+5; 5)y=—%x4—x—1;
2)y = —x%+4x+ 2; 6)y=2—1x;

27



3)y = —-;-x3 +%x2 + 2; 7y = Inx?;

4)y = x* — 4x + 4; 8)y =e*.

109. Hccnenyiite GyHKIUIO HA SKCTPEMYM:
1y = x% — 8x + 12;

2)y = —x% + 2x + 3;

3y = 2x* —x;

)y = §x3 — 4x;

5)y = 2x3 — 9x% + 12x = 8;

6)f(x) = e*+e™%;

Df(x) = x — 2Inx.

110. Haiinure HaGonsllce M HaWMeHbIllee 3HaueHHe QYHKLMHM B 3aJaHHOM

TIPOMEXYTKE:
Dy =x%-6x+3, xe [0; 5];
2)y = x2 — 8x + 4, xe [—2;2];
y=x-— %x"‘, xe[—2; 4];
4)y = x? — 6x + 13, x€[0; 6];
5)y=%x2 —-;-x3, xe[1; 3];

[1;3
6)y = —x3 + 9x? — 12x + 10, xe[0; 3].

111. KaxuM gmomxkeH OHITh NPSAMOYTOJBHHK HauOoONplleH IUIOMAAH, KOTOPHIM

MOKHO COTHYTB H3 KycKa IpOBOJIOKH AiuHOH 50 cM?

112. Y3 Bcex mpsAMOYrOJIFHHKOB, BIIMCAaHHBIX B Kpyr pajadyca R, Haimure TOT,

KOTOpBIﬁ HMCCT HaI/I6OJ'IBIJ.Iy}O rmomans.

113. B paBHOCTOpOHHHI TpEYrolbHHK C IIEPUMETPOM 3 M  BIHCaH
IpsSIMOYTOJIBHUK HanOomblel miowmaay. Haiinure JIHHEI €10 CTOPOH.
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114. B TpeyrojpHHKe C OCHOBaHHE G U BBICOTOH A BIHCaH NpPSMOYTOJBHHUK
Haubospleil IUIOMIanpi0 (OCHOBaHME INPSAMOYTOJNBHHKA JIS)KHT HAa OCHOBaHHH

TpeyrojisHuKa). HaliiuTe AMHEI CTOPOH MPAMOYTOJIBHUKA.

115. Yucno 8 pasbeiiTe Ha [Ba CIAraeMbIX TaK, YTOOBI CyMMa MX KyboB Oblna

HauMeEHBIIIEH.

116. ITponssesieHre JBYX TONOXUTENBHBIX YHCEN PaBHO . UeMy paBHO STH [Ba
YHCcNa, €CIM HX CyMMa OyIeT HaMEHBIIEH?

117. 3aKoH NpsMOINHEHHOTO ABIKEHHS Tejla 3aJlaH ypaBHCHHEM o
S = —t3 4 3t2 + 9t + 3. Haiinure MaKkCUMaIbHYIO CKOpOCTb JBHXKCHHI Tela.

3neck -myTh (M), t-BpeMs ().

118. Haiiute IpoMeXyTKH BEIMTYKJIOCTH KPHBOI:
1y = 2x3; 2)y = x%;
3y = —x% —1; 4)y=x%2+3x—1.

119. HaiinuTe TOYKH neperunda KpHBOid:
Df(x) =x°—x;

2)f(x) = %x3 —3x2+8x—4;

3)f(x) = x* — 8x3 + 18x? — 48x + 31;
HFf (x) = x* — 6x3 + 12x* - 10.

Brruucnute unterpain [120-125].

120. 1) [ 3x% dx; 2) [ x* dx; 3)f x(m-Ddx;
d du
4)[ 413 dt; 5)) 5 e)fm.
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121. 1) [ (2x% — 1)2dx: 2)[x3 (1 — 6x%)dx;

3)[(3x~* + 8x°)dx; Hfx*—x3-3x"2 +1)dx;
2dx
5)f (5du®/? — 7us)du; .
)[(5du us)du 6) f N
122.1) [ 5% dx; 2) [ 42% dx; 3)[(e* + 2x)dx;
X _ X . 2dx dx
HIE - -Ddx; 5= 6) -
123.1) [ (sinx — 5)dx; 2)f SC‘::;‘ X; 3) [ sinéx dx;
4)f(4—3cosx)dx;  5)f cos4x dx; 6) f . 5+x2
cosxdx sinx dx cosx dx
124.1 )f 3sinx—1 Z)f 2—cosx’ J—3+2 sinx’ . -
dx .
)f cosZSx 5)f sin2(3+2); )f 2+3x2

125.1) [° (x2 = 30)dx;  2) [1,(6x3 = 5x)dx; 3) [ (x = 3vx)dx; '

4) foz e3%dx ; 5) f1 dx ; 6) [ cosdxdx ;

2x-1

2 n
7) f13 2e%*dx ; 8) ff (x+-}1;) dx; 9) fg%sin(x—-g) dx .

126. BBI4UCIIUTS IUIOMAAY GUTyp, OTpaHMYEHHbIE 3a/{aHHBIMH JTHHUAMH:
Da=2b=4f1f(x) =x3 2)a =3,b=4, f(x) =x3

3) y=3x—1,x=2,y=0; 4Hy=4-x%y=0;

5 x=1,x=8,f(x) =Vx; 6)x=§,x=2'3£,f(x)=sinx;
Ny=x3+1,y=1x=2; 8)y=e5x=0,y=0,x=2;
9y=-x=1y=0; 10) = ¥/x, x = 8,0cb0x .
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§9. CucremMa KOOpAHHAT HA MJIOCKOCTH H B POCTPAHCTBE

127. Brruncaute nepuMeTp TpeyroJIbHHUKA, BEPIIMHAMU KOTOPOTO CIYXKaT TOYKH
A (6; 7),B(3; 3),C(1; —5). '

128. Haiinute TOuKy, paBHOyHajeHuyio oT Touek A(7; —1),B(—2;2) wu
C(-1; -5).

129. Touka C pmenut otpe3ok AB B otmomenuu 3: 5 (ot A k B). Konnamu
otpe3ka ciryxat Touku A(2; 3), B(10; 11). Haiigute Touky C.

130. Touka C(3; 5) uenut orpe3ok AB B otHomenuu AC : CB = 3 : 4. Haiinure
HaYajo OTpe3Ka - TOUKY A, €CJIH ero KOHIIOM CiIy»HT Touka B(—1; 1).

131. Otpesok 3aman Toukamu A(—5; —2) u B(—1; 0). Mo kakoit Touku C
HeoOXOMMO €ro INpPOXOJDKUTH, 4TOOB OBUIO CIpaBeIIHBO COOTHomIeHHe AB :
BC = 2:5?

132. Beruncnute JunHy oTpeska mpsmodl 4x + 3y — 36 = 0, 3aKI04YeHHOro
MEXIY OCSMHU KOOpPIUHAT.

133. TlpeoGpasyiite ypaBHeHue npsmoit 2x + 3y — 6 — 0 B ypaBHEHHE B
OTpe3Kax Ha OCsX.

134. Halinute nmuHy OTpe3Ka MpsiMOU g + _le = 1, 3aKIIOYEHHOTO MEXAY 0CSAMH
KOOpJAUHAT.

135. CocraBbTe ypaBHEHHE NpSIMOH, NMPOXOIALIEH yepe3 Ha4yalo KOOPAWHAT H
yepe3 Touky A(—2; 3).

136. CocraBeTe ypaBHEHHe NpPSIMOM, NMPOXOAdlleil uepe3 Ha4alo KOOPAHHAT M
obpa3syroleli ¢ ocbro abceluce yroi, paBHBIH arctg 3. -
137. [uaroHanp mpsMOYTrOJbHUKA, JBE CTOPOHBl KOTOpPOro JIeXaT Ha

NONOKHTENBHBIX ~ HalpaBIeHUMSIX ocel koopauHar, pasHa 20. VYriosoi
3 .
k03¢ GULIHEHT JUAarOHaAJIU COCTAaBJIAET " HaiinquTe BepIIHHBI IPSIMOYTOJIBHHKA.

138. CocTaBbTe ypaBHEHHE IpAMOli, Npoxopsuleil depes Touky (—5; —2) u

OTCEKalolllel Ha OCH OpAMHAT OTpe3ok b = —12,
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139. CocTaBsTe ypaBHEHHe IIpaAMoi, mNpoxonsuied dwepes Touky (2; 3) H
obGpasyroleii ¢ ocbro aberucce yromn 45°,

140. CocraBpTe  ypaBHeHHe  INpsAMOH, MpPOXOAfIIEH  4Yepe3  TOYKH
A(-1;-1),B(—2;-2).

141. CocTaBbTe ypaBHEHHUS CTOPOI TPEYTONBHHKA, BEPIIHHAMU KOTOPOTO CITyXaT
touxu A(—3; —2),B(1; 5),C(8; —4).

142. Tpeyronsuuk 3anad Bepumnamu A(—3; 4),B(—4; —3),C(8; 1). CoctapsTe
ypaBHeHHe Menuanbl AD.

143. Haiigure yron HakJIoHa K OCH aGcLcc NpsAMOH, NPOXOAsILeH Jepe3 TOUKH
A(-3; =3) uB(2; 1).

144, CocTaBbTe ypaBHEHHe INpSIMOH, NPOXOIALIEH 4epe3 TOYKY (-4, -1) u
nepecexaroilei ocs opauHar B Touke (0; 3).

145. HaiiguTe BepIIMHBI TPEYrojbHHKa, CTOPOHBI KOTOPOTo 3aJaHbl ypaBHCHHAMU
4x + 3y +20=0; 6x—7y — 16 = 0; x — 5y +5=0.

146. CocTaBbTe ypaBHEHHe NpPSMOH, NPOXOMALIEH 4Yepe3 TOUKY (=2;5 wu
oGpasyromeii ¢ mpsamoii 3x — y + 4 = 0 yron, paBHBIif arctg % o
147. Jlge mpsMBle, TPOXONSIIME Yepe3 Hayalo KOOPAMHAT, 00pasyloT MexAy

. . 1
coboil yrom, paBHBIH arctg ;. OTHOILEHHEe YITIOBBIX KO3(Q(HULHEHTOB 3THX

NpAMEIX cocTaBiseT 2 ¢ 7. CocTaBbTe ypaBHEHHA STHX IPAMBIX.

148. Tpeyronsuuk 3aman  BepmmHamu  A(—6; —2),B(4; 8),C(2; —10).
CocTaBbTe ypaBHeHHe GrccekTprchl yria BAC.

150. CocraBsTe ypaBHEHHE IpSMOH, NpOXOIAIled dYepe3 TOUKY (-3; 2)
napamiensHo npsaMoii 5x — 3y + 21 = 0.

151. CocTaBbTe ypaBHEHHe IpSIMOM, NMpPOXOAALIeH 4Yepe3 TOUKYy NepecetycHHA
npaMeIX X +y — 4 = 0 1 x —y = 0 napauiensHo IpsAMoH.

152. CocraBbTe ypaBHEHHe INpSMOMH, NMPOXOAsAIIEH 4Yepe3 TOUYKY M(4;-—-3) 51

TepheHAuKyIIpHOM npsiMoit 5x — 2y + 10 = 0.
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§10. ®ynkuuu u rpapuku

153. Haiitu o6nacth onpeneneHus QyHKIHAM:

2_2x+1 3-2x2+1
Dy=>~"—; 2)y =25
Ny=vx—-2+V2—-x; H)y=vVl—-x;

Vax+2 -3
5)y =" 6y =1=.

154, Haittu obnacth ompeneneHus U u300pa3uTh rpauku QyHKLHH, 3aJaHHBIE

HECKOJIBKHMMH YCJIOBHAMMU.

—x, x <0 =1, x<0
1)y=IXI={x’x>O; 2)y={0,x=0;
= 1, x>0
-1, -1<x<0
0, 0<x<1, _(=x, x<0
3y = 1, 1<sx<2’ 4)y_{x2, x=0’
2, 2<x<3
—-X, x < -1,
5)y = x?, —1<x<1,
y 2, 1<x<?2’
X, 2<x
x% -5, X< =2UImx > 2,
6)y = 4—1, —2<x<-1mml<x<2
1 —2x2, —-1<x<1.

155. TToctpouts rpaduku ¢GyHKUMH (IpHd MOCTPOEHHMH HCMONBE30BATh OCHOBHEIC

croco0BI IpeoOpa3zoBaHus rpadUKOB QyHKIHH).

Dy=x?+2 )y =+x =2
y=Vvx+2 4)y= x? — 4x + 4,
5y=—x%+2x-1 6)y=—-vVx+1
Ty =v=x 8)y=—

= X =X
9Ny = x+1 10)y= x—1
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1Dy=1-+vx+1 12)y=2—-+v1-x
13)y= =¥x+3+1 14)y=2-Y1—x

15) y = 2x? 16)y=—x2%/2

17)y = |2 — 4x + 3| 18)y = |x2 —x — 2|
1 _

19)y= [ 20y = 5]

156. I/ICCJIG,Z[OBaTB (1)yHKI.[PIIO Ha YETHOCTh HJIH HEUYCTHOCTH AaHAJIHTHYCCKHM

criocodoM.
1) f(x) = 2x3 — 3x7

2) g(x) = —x? +x8
3) f (x) = 5x% + 3x*
4)y(x) =7x —Ctgx
5) t(x) =x° + Sinx
6) y(x) =x* + Cos x

2Cos x
N fx) = 3x24+5

157. dynkuusa 3amaHa rpadukoM (pucyHok 1-6). HccnemoBaTh (GYHKLHIO IO
YepTexy, 0 IUIaHy:

a) Haiiure o0NacTh onpeneaeHus: GyHKIUMY;

0) HaliiuTe MHOXECTBO 3HaUeHUH (YHKINY;

B) HaliiuTe HynHu QyHKIUH;

I') HaliIuTe IPOMEXYTKH MOHOTOHHOCTH (DYHKLIUY;

1) HaliiuTe TOUKH MaKCHUMyMa 1 MUHUMYMa (yHKIIHU;

) Haiiaute Haubonbllee U HaNMeHbllee 3HaueHne (YHKIHY;

3) Haiigure f(1), f(-2), f(3);

1) HaliiuTe 3HaYeHHe apryMeHTa, IIpU KOTOpoM y=1;

K) [IpH KaKUX 3HaYEHUSIX a YpaBHEHHUE f(X)=a POBHO JBa KOPHS;

J) HaliiuTe IpU KaKUX 3HAUYEHHUAX ! ypaBHEHHUE f(x)<t BBIIIOJIHAETCS NPHU BCEX X U3

otpeska [0;1].
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